

通 知

关于做好春节寒假期间校园稳定安全工作的通知

各单位：

为切实做好春节寒假期间校园的稳定安全，保证学校和师生员工的财产、生命安全，严防各类事故发生，现就做好春节寒假期间校园稳定安全工作通知如下：

一、加强组织领导，夯实稳定安全责任

要高度重视春节寒假期间的稳定安全工作，坚决克服侥幸心理和麻痹思想，按照“党政同责，一岗双责，齐抓共管，失职追责”的要求，对春节寒假期间的稳定安全工作认真安排部署。加强组织领导，重视宣传发动和教育引导工作，组织干部职工学习学校相关安全管理制度，不断提高抓好安全工作的思想认识，牢固树立“安全第一”的理念，进一步增强干部职工抓好安全工作的责任感和紧迫感，采取有力措施，切实做好春节寒假期间的稳定安全各项工作。

二、开展安全教育，提高师生安全意识

放假前要开展一次专题安全教育，充分利用网络、微信等媒介做好师生员工的安全教育，提高师生的安全防范意识。教育师生遵守交通法规，增强交通安全意识，不乘坐违法营运车辆，自驾车时不超速超载、疲劳驾驶和酒后驾驶；

避免因滑冰、拥挤踩踏和燃放烟花爆竹造成的意外伤害，平安回家和返校。

要掌握假期学生动向，摸清假期留校学生数量，学工部、研工部和国际学院于1月13日前分别将本科生、研究生和留学生留校情况报送学校稳定安全工作领导小组办公室（安保中心楼202室）。对假期留校学生，要按学院和班级指定临时安全负责人，加强留校学生的管理，学生宿舍内严禁使用大功率电器、私拉电线和留宿他人，离校学生的贵重物品要统一存放，落实专人管理。

三、开展安全检查，消除安全隐患

放假前要全面开展一次安全自查，排除安全隐患。针对冬季干燥易发火灾的实际，要把消防安全检查作为重点。一是注意用电安全。对于假期不使用的电器设备、设施必须切断电源，不能断电的要采取监控措施；凡是年久失修、存在隐患的设备、设施必须停止使用，严禁私拉乱接电源。二是注意用水安全。放假或外出时要关好阀门和龙头，防止造成水患，引发其它事故。三是做好防盗工作。各单位人员放假前务必将所有门窗关严锁好，重点要害部位的门、窗同时要加密封条，严防盗窃案件的发生。四是做好重点场所的安全。寒假前各单位要对学生公寓、食堂餐厅、教室、活动中心、图书馆、实验室（学生实习基地）、锅炉房、配电室、校园施工现场、学校老旧房屋等区域和人员密集场所安全进行排查整治。五是做好实验室及危险化学品安全管理。实验室安全与条件保障处牵头，相关处室和各学院配合，对实验室及

易燃易爆剧毒危险化学品进行一次认真细致的检查，加强对假期期间各类试（实）验的安全管理。

要高度重视节前的安全检查，精心组织，认真落实。对于检查中发现的问题和排查出的隐患能够现场整改的要现场整改；单位自身不能解决的，以书面形式报告学校相关单位，同时送保卫处备案；在问题未解决之前，必须落实人防措施，防止事故发生。

四、加强应急值班，确保信息畅通

要高度重视春节寒假期间值班工作，放假前做好值班安排，严格执行领导带班和专人在岗值班制度，确保联络畅通。遇有紧急事项或重大突发事件要随时上报，妥善处理，不得延误。学校总值班室、学工部、研工部、保卫处、后勤处、网教中心实行 24 小时值班。

学生公寓要加强门卫值班和登记，护楼人员须尽职尽责，加大防范力度和巡查、盘查的频次，严禁闲杂人员和外来人员随便出入；后勤服务中心要加强对家属区的安全管理，做好家属区的门卫和巡逻工作；保卫处要加强校园安全管控，加强校园巡逻，严格门卫制度，强化应急处置措施，利用安防视频监控不间断对校园公共区域和重点要害部位进行巡查，发现问题及时处置。

西北农林科技大学稳定安全工作领导小组办公室

2020 年 1 月 3 日